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ACTA Nº 01 SESION ORDINARIA 

I~. CONCEJO 

TABLA: 

1.-Actas 
2.- Cuentas 
3.- Tabla Ordinaria 
4.- Hora de Incidentes 

-MUNICIF1ALIDAD DE HUALANE 
Lunes U6 de Enero de 2014 

l!i 
HUALAÑE 
Comuna en movimiento 

En H ualañé, en el Salón Alcaldicio de la J. Municipalidad, a Lunes seis de Enero del 
año dos mil catorce, y siendo lmi quince horas con quince minutos, entra en Sesión 
Ordinaria el H. Concejo Municipal de H ualañé, bajo la presidencia del Sr. Alcalde 
don Claudio Pucher Lizama y la asistencia de los Sres. Concejales don Pedro 
Sepúlveda Riveros, don Hugo Aforeno Varas, Srta. Carolina Muñoz Nuñez, don 
Ne/son Maldonado Ahumada, a'on Enrique Cordero Martínez y don José Patricio 
Rojas Ponce, mas la presencia del Sr. Luis Arturo Flores Cabrera, Secretario 
Municipal y Ministro de Fe, y la Secretaria de Actas Sra. Cristina Lillo Riquelme. 
Asiste también el Sr. Administrador don Alvaro Retamal Benavides. 
El Sr. Presidente da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria y entrega s11 
sal11do de comienzo de año dest~ando que la gestión del H. Concejo sea de provecho 
para el progreso de la Comuna dt' H ualañé. 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Ordinaria Nº 42 de fecha 
L11nes 16 de Diciembre de 2013 

Sr. Sepúlveda: Aprueba 
Sr. Moreno: Aprueba 
Srta. Carolina: Aprueba 
Sr. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: Aprueba 
Sr. Alcalde: Apr11eba 
Por tanto, se apr11eba Acta N' 42 de Sesión Ordinaria de fecha Lunes 16 de 
Diciembre de 2013, la que es rritijicada con la firma del Sr. Secretario Municipal, 
Ministro de Fe. 

Se somete a aprobación del .H. Concejo el Acta de Reunión Extraordinaria Nº 43 de 
fecha Jueves 26 de Diciembre de 2013 

Sr. Sepúlveda: Apr11eba 
Sr. Moreno: Aprueba 
Srta. Carolina: Apr11eba 



Sr. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 
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Por tanto, se aprueba Acta Nº 43 de Sesión Extraordinaria de fecha Jueves 26 de 
Diciembre de 2013, la que es rfltificada con la firma del Sr. Secretario Municipal, 
Ministro de Fe. 

2.- Cuenta.-. 

1.- El Sr. Alcalde informa que d í!sde la semana pasada se encuentran operativas las 
Piscinas Municipales de H ualañé y La Huerta 
2.- El Sr. Alcalde dice que de~de hoy en la Escuela Monseñor Manuel Larraín 
comenzó a funcionar el Centro de Atención de hijos de temporeras y el Jueves llegan 
dos monitores de IND para su ate1'1ción. 
3.- El Sr. Alcalde informa qu f! el 2 de Enero asumieron los dos Directores de 
Establecimientos Educacionales, en Escuela Monseñor Manuel Larraín don Pedro 
Saavedra y en el Liceo don Sergio Rojas. 
4.- El Sr. Alcalde relata las emergencias producidas por incendio de magnitud el fin de 
semana, en camino de El Buche, donde trabajó Bomberos y una brigada de CONAF y 
que el viento favoreció para que fuera controlado. 
5.- El Sr. Alcalde se refiere a la escasez de agua que se ha ido acentuando y que el 
Municipio ha ido aumentando el :1urtido de agua potable a la población, y que hace un 
llamado para que el agua que entrega el Municipio sea solo para el consumo humano. 
El Sr. Sepúlveda dice que en la entrega se saltan algunas personas y que hay casos 
que desde la Pascua no se les ha entregado agua. 
El Sr. Secretario Municipal dice que tendrían que tener los nombres de las personas 
para regularizar la situación. 
La Sra. Carolina dice que ella ha tenido conocimiento de que solo se entrega agua una 
vez a la semana. 
El Sr. Secretario dice que son dos veces por semana. 
El Sr, Cordero dice que pudo producirse descoordinación por vacaciones de chofer. 
El Sr. Maldonado dice que reitera su idea de que las personas beneficiadas deberían 
cancelar una cuota aunque sea mlnima, ya que si es regalada, más piden. 
El Sr. Secretario dice que para entrega de estanques, hay que efectuar una ficha y 
completar un respaldo y hacer la petición a Santiago. 
El Sr. Alcalde dice que ahora vie11e la conexión de agua potable en la Higuera y que 
pueden quedar estanques que se puedan retirar. 

3.- Tabla O,,.dinaria 

1.- Carta saludo y calendario de: !tes Chile, el que es entregado a cada uno de los 
presentes. 
2.- Se hace entrega del Programa rJe actividades Verano 2014 
3.- Carta de Asociación Chilena de Municipalidades con calendario de Escuela de 
Verano 2014. 
El Sr. Alcalde desea asistir a Pucón por tema de Cambio climático y efectos en 
recursos hídricos. 



El Sr. Maldonado desea asistir f/ Puerto Montt por tema elaboración de proyectos 
culturales, turismo y gestión patrimonial. Nadie más se manifiesta. 
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4.- Certificado Nº 425 de Sr. Secretario Municipal (s) sobre licitaciones de aseo y 
ornato y áreas verdes H ualañé y La Huerta. 
5.-Certificado Nº 419 de Sr. Secretario Municipal (s) sobre aprobación de 
Presupuesto de Educación 2014 
6.- Certificado Nº 424 de Sr. Secretario Municipal (s) sobre funciones a Honorarios 
2014 
7.- Certificado Nlº 423 de Sr. Se r:retario Municipal (s) aprobando Metas de Gestión 
funcionarios Municipales. 
8.- Carta de Club Adulto Mayor Esperanza Renacer solicitando cambio de destino viaje 
con fondos Subvención Municiprd, de Duao a Pelluhue, asumiendo la diferencia de 
costos que se produzca. 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde : Si 
Por tanto, se ACUERDA: Que el Club Adulto Mayor Esperanza Renacer efectúe 
cambio de viaje desde Duao a Pelluhue con la Subvención Municipal 2013, asumiendo 
la diferencia de costos que se produzca. 
9.- Carta de Centro de Acción de la Mujer Villas Norte, solicitando cambio de destino 
Subvención que era para hilos, géneros y lanas, por compra de máquina profesional y 
la diferencia en materiales de cost '.lra. 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 

- Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde : Si 
Por tanto, se ACUERDA: Autoriz'lr al Centro de Acción de la Mujer Villas Norte, en 
cambiar el destino de Subvención Municipal 2013 originalmente para compra de 
hilos, géneros y lanas, por compra de máquina profesional y la diferencia en 
materiales de costura. 
La Srta. Carolina dice que le p."eocupa que el día de mañana se produzcan más 
cambios de este tipo ya que al momento de postular debe efectuarse la petición real. 
JO.- Carta del Club Adulto Mayor Juan Pablo JI solicitando cambio de destino por 
cambio de costos en proyecto de Subvención 2013 desde Santiago a Pelluhue por 
razones de salud y cambios de temporada baja a alta. 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 



Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde : Si 
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Por tanto, se ACUERDA: Aprol1ar el cambio de destino de costos en proyecto de 
Subvención 2013 desde Santiago a Pe/Juhue por razones de salud y cambios de 
temporada baja a alta, al Club Adulto Mayor Juan Pablo JI. 
11.- Oficio Nº 158 de Control I11terno sobre pago de Bono término de conflicto a 
personal de Los Jardines JUNJJ. 
El Sr. Administrador explica que la cancelación se efectuó previa consulta a J UNJI y 
dictámen de Contra/orla. 
El Sr. Alcalde hará entrega de uni'1 fotocopia del ejemplar a cada integrante. 
12.- Oficio Nº 13 de Asesor JHridico solicitando el pronunciamiento del Cuerpo 
Colegiado para que Ja Junta de Vecinos Renacer de Mira Río entregue en Comodato 
por 20 años al Municipio un inmueble para poder postular a proyectos. La superficie 
es de 160 Mts2 y está con la debid1i documentación legal. 
Comienza Ja votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por Jo tanto, se ACUERDA: Auwrizar al Municipio efectuar un Comodato por 20 
años con la Junta de Vecinos Renacer de Mira Río por una propiedad de 160 Mts 2 
para postulación a proyectos. 

El Sr. Alcalde dice que desea plan ear un importante tema que es el siguiente: 
En el sector de Patacón, donde se encontraba antiguamente la Escuela del lugar, 
ahora es un sitio eriazo alrededor de una Há, rodeada de bosque. Por otra parte, está la 
necesidad de comprar una propiedad para que en el sector de Espinalillo se 

- confeccionen Jos pozos de cap tac ·ón de agua para Ja futura red de agua potable del 
sector. 
Una probable solución es rematar la propiedad de Patacón con el único fin de comprar 
terreno para la instalación de los pozos de Espinalillo. 
El Sr. Alcalde dice que necesita u11 previo acuerdo para iniciar las primeras gestiones 
con este fin. 
Se conversa el tema y comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde : Si 
Por tanto, se ACUERDA: Aprob(lr el inicio de las gestiones para que a futuro se 
realice remate de propiedad Mumcipal ex Escuela de Patacón, con el fin de adquirir 
terreno para la ejecución de red de agua potable de Espinalillo de la Comuna de 
Hualañé. 
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Sr. Rojas 
No tiene 

Sr. Cordero 
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4.- Hora de i ncidentes 

J.- Solicita mediagua para don Eduardo Enrique Castro Canales, obrero agrícola con 
dos hijos pequeños en sector de R1?molino, ya que no tiene para arrendar 
Se conversa sobre la entrega de mediaguas este año y el Sr. Alcalde estima que en 
Enero y Febrero se hará estudio y evaluación para entregar en Abril. 
Se efectuarán Comodatos para evltar abusos. 
2.- Consulta de parte del Sr. Prt•sidente de la Junta de Vecinos de Quilico sobre la 
entrega de sillas, que cuando seritr. 
El Sr. Alcalde dice que se hará acopio para revisar el estado de los artículos. 
3.- Consulta por informe de inspector de casas por subsidio, si se le están cancelando 
los Honorarios. 
El Sr. Alcalde dice que se le han pagado solo dos meses. 
El Sr. Cordero dice si es posible contar con un in/ orme. 
4.- Dice que en Carlos Jiménez t•stá avanzando el hundimiento del pavimento por el 
paso de vehículos. 
5.- Consulta si se notificó a Vialidad sobre el hundimiento de pavimento en cruce de 
Avda. Cementerio con carretera, que está bastante peligroso. 

Sr. Maldonado 

1.- Manifiesta su preocupación sobre el mal estado del Estadio y la futura realización 
el Festival de La Voz del Mataqui10, muestra/otos del pasto mal cuidado y dice que no 
está en condiciones y que el 50% ael pasto colocado es chépica. 
El Sr. Alcalde dice que los trabajos no se han recepcionado y se pagará sólo lo que se 
ha hecho. 
El Sr. Maldonado solicita se tomeµ los resguardos. 
2.- Le preocupa la situación laboral del Sr. José Silva, quien se ha destacado en 
educación deportiva de la Comufi'a y hay interesados en llevárselo, lo que no sería 
bueno para H ualañé. 
El Sr Alcalde señala que para él y su hijo a través del IND se hicieron gestiones por el 
verano, y que se verá el caso. 
3.- Dice que hay preocupación en Los Coipos y Camarico porque la empresa está 
sacando agua del estero y que se e~·tá secando, que ha bajado el nivel de las napas. 
El Sr. Alcalde dice que primero hay que ver si cuentan con autorización. 
El Sr. Maldonado dice que lo va a 1veriguar. 
4.- Dice que desea asistir a la E~cuela de Verano de Puerto Montt del 27 al 31 de 
Enero de 2014 

Srta. Carolina 

l.- Indica que en la Población Santa Rosa de El Porvenir no estarían funcionando las 
luminarias si es posible una prontt.i solución. Que hace falta por la cancha de deportes 
del lugar. 

• ,. • , 1 ,. •• ~ _.;,¡..¡ ~·-1.· ). .... 



.. 6 
2.- Consulta por iluminación de Puente Paula. 
El Sr. Alcalde dice que el proyectp está paralizado en el Dpto. Puentes de Santiago. 
3.- Consulta si a través de Convenio con la Municipalidad de Sagrada Familia u otra 
se podría conseguir un camión limpia fosas para cubrir las necesidades de los vecinos. 
El Sr. Alcalde dice que al parecer no estaría operativo ya que necesita autorización 
sanitaria y de descarga y que se~ está cotizando el servicio de limpia fosas para el 
problema. 
La Srta. Carolina consulta la posibilidad de juegos de agua; que son sencillos como en 
el sector de la Alameda en Talca. 
4.- Dice que el pasaje las Rosas de El Porvenir está en muy malas condiciones y que 
hay una niña que debe circular e1i1 silla de ruedas y ahí residen varios adultos mayores; 
si se puede considerar mantenciót.1. 
5.- Señala que en el mismo sector de El Porvenir, si se puede considerar algo para 
aminorar la velocidad de los vehkulos ya que se han producido graves accidentes con 
muertes. 
6.- Da a conocer Dice que la Srtri. Ninfa Castro presentó un proyecto de actividades 
deportivas en la Plaza y piscina, si se ha considerado. 
El Sr. Alcalde dice que el proyecto se recibió y se destinó a deportes y relaciones 
públicas. 
7.- Consulta cuando va a comenz,1r a funcionar el canil. Relata atropello de un perro 
que le tocó como experiencia personal en el sector de Garcés Gana. 

Sr. Moreno 

1.- Dice que está preocupado pot la lenta construcción de las casas como la de don 
Tibaldo Meléndez y Oiga Núñe.~, también en el sector de Caone hay casas con 
problemas 
Se conversa la falta de maestros en las empresas. 
El Sr. Alcalde dice que el M unici,oio está recibiendo los nombres de las personas para 
informar a SER VI U. 
2.- Dice que hay dos paraderos etl Parronal en malas condiciones, en sector ex posada 
suiza. 

,__ 3.- Dice que faltan más actividades de verano, en el río especialmente, instancias de 
recreación 
El Sr. Alcalde dice que es tema de deportes que después se incluirán y que hoy se 
inician las actividades 

Sr. Sepúlveda 

1.- Felicita al Sr. Alcalde por los fuegos artificiales y el baile de fin de año, que la 
gente quedó conforme y que fue to rJo un acierto. 
El Sr. Alcalde agradece al H. Concejo la aprobación de los recursos para el beneficio 
de toda la comunidad. 
2.- Dice que la Sra. Lidia Pizarro Zúñiga, del callejón de Las Palomas, de 92 años, 
necesita una visita social para vet la posibilidad de internarla en un hogar ya que la 
cuida un vecino. 
El Sr. Alcalde dice que ya está poslulada al SENAMA. 
La Srta. Carolina dice que estas postulaciones se basan en puntajes de SENAMA 
Ta/ca. 
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3.- Dice que en la Plaza de Armas hay una plaga de ratones, que es demasiado 
peligroso. 
El Sr. Alcalde dice que el tema se verá con una empresa de plagas 
4.- Consulta por médico del Dpto. de Salud. 
El Sr. Alcalde dice que desgracia•famente no hay médico. 

Finalmente se somete a votación el acuerdo de asistencia a las Escuelas de Verano de 
la Asociación de Municipalidades: 
Sr. Alcalde, Srta. Carolina, Sr. Sepúlveda y Sr. Cordero, a Pucón del 20 al 24 de Enero 
de 2014 y el Sr. Maldonado a Puerto Montt, del 27 al 31.01.2014. 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 

Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde : Si 

Por tanto, se ACUERDA: Autorizar la asistencia a Escuelas de Verano de la 
Asociación Chilena de M unicipaJidades como sigue: Sr. Alcalde, Srta. Carolina, Sr. 
Sepúlveda y Sr. Cordero: a Pucón del 20 al 24 de Enero de 2014 y al Sr. Cordero a 
Puerto Montt del 27 al 31 de Enei·o de 2014 

El Sr. Rojas dice que al Sr. Demías Segundo Correa Cavieres de Espinalillo le 
prometieron visita de asistente social el día 18 y hasta el momento no ha sido así. El Sr. 
Administrador toma nota. 
Enseguida el Sr. Alcalde ofrece la palabra a dos señoras de público quienes 
manifiestan su consulta de cu ndo podrían retirar el aporte del Sr. Alcalde y 
Concejales para Bingo Solidario de Familia Valdivia. 
Se les indica que el día Lunes 27 de Enero de 2014 
El Sr. Maldonado solicita oficiar a los Asistentes de la Educación por la respuesta de 
cancelación de bono 

Siendo las 17:13 Hrs., el Sr. Presit/ente da por terminada la Reunión. 

ACUERDOS: 

J.- Que el Club Adulto Mayor Esperanza Renacer efectúe cambio de viaje desde Duao 
a Pelluhue con la Subvención Mu.'1icipal 2013, asumiendo la diferencia de costos que 
se produzca. 
2.-Autorizar al Centro de Acción de la Mujer Villas Norte, en cambiar el destino de 
Subvención Municipal 2013 originalmente para compra de hilos, géneros y lanas, por 
compra de máquina profesional y fa diferencia en materiales de costura. 
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3.- Aprobar el cambio de destino por cambio de costos en proyecto de Subvención 
2013 desde Santiago a Pelluhue por razones de salud y cambios de temporada baja a 
alta, al Club Adulto Mayor Juan Pablo JI. 

4.-Autorizar al Municipio efecti.1ar un Comodato por 20 años con la Junta de Vecinos 
Renacer de Mira Rio por una propiedad de 160 Mts 2 para postulación a proyectos. 

5.- Aprobar el inicio de las gestiones para que a futuro se realice remate de propiedad 
Municipal ex Escuela de Patacón, con el fin de adquirir terreno para la ejecución de 
red de agua potable de Espinalillo de la Comuna de Hualañé. 

6.- Autorizar la asistencia a Escuelas de Verano de la Asociación Chilena de 
Municipalidades como sigue: Sr. Alcalde, Srta. Carolina, Sr. Sepúlveda y Sr. 
Cordero: a Pucón del 20 .a/ 24 de Enero de 2014 y al Sr. Cordero a Puerto Montt del 
27 al 31 de Enero de 2014 

_U:J.l:s-J1~1URO FLORES CABRERA 
RETARIO MUNICIPAL 
M:rNISTRO DE FE 

H. CONCEJO MUNICIPAL HUALAÑE 


